
AM 波段测试条件标准

（1KHZ  30%74dBu/1W/40HM）

一、频率覆盖范围（FREQUENCY   RANGE）

        按正确方法将机器连接好，开户电源，AM/FM波段开关置AM处，将收音调揩于最低端，标准信号发生器输出频率为520 KHZ，电平50dB,调制度30%，此时示波器毫伏表应有相应的输出，微调标信频率使其输出最大，波形且不失真，标信上所显示的频率为本机的低端频率。高端频率的测试同低端一样。

二、20 dB限噪灵敏度（USABLE SENSTTVTTY）

        将接收机调谐于1000 KHZ，标准信号发生器输出频率为1000 KHZ，电平30 dB,调制度30%，此时示波器将输出控制在标准输出位置2V处，可适当的增加或减去标信的输出电平，使到去调制后倒退两档，毫伏表时指针应停在标准输出位置上（注：毫伏表退一档为10 dB，标准输出的计算公式P=U2R）。

三、最大灵敏度1W ATT 140HM LOAD （POWR SENSTTTVTTY）

将接收机调谐于1000 KHZ处，标准信号发生器输出频率为1000 KHZ，电平30 dB，调制度30%，此时示波器毫伏表应有相应的输出。将接收机EQ钮控制在平直位置，调节音量电位器至最大输出位置，调示波器毫伏表应有相应的输出。将接收机EQ钮控制在平直位置，调节音量电位器至最大输出位置，调节标信的输出电平，使毫伏表指针落在标准输出位置上，此时标信输出的电平即为本机的最大灵敏度。

四、远近程作用POWER SENS（LO/DX EFFECT）

将接收机调谐于1000 KHZ处，标准信号发出器输出频率为1000 KHZ，电平30 dB，调制度30%，此时示波器毫伏应有相应的输出。将接收机EQ钮控制在平直位置，音量最大。LO/DX键置DX处，调节标信输出电平使毫伏表达到标准输出，然后将LO/DX键置LO处，此时毫伏表输出会下降，然后加大标信的输出电平使输出回到原标准输出位置，此加大的标信输出电平即为远近程作用，用dBu表示。

五、镜象抑制POWR SENS （IMAGE REJECTLON RATIO）

将接收机调节于1400 KHZ处，标准信号发生器输出频率为1400 KHZ，电平为30 dB，调制度30%，此时示波器毫伏表应有相应的输出。将接收机EQ钮控制在平直位置，音量最大，调节标信输出电平使毫表输出达到标准输出，在1400 KHZ处加上两倍的中频即910 KHZ，使标信频率变成2310 KHZ，此时输出会有明显的下降或看不到波形，调节标准信号发生器的电平微调，使电平增大，示波器毫伏表的输出会随之增大，当电平增大到毫伏表的指针回到标准输出位置时，记下标信输出的电平，用此电平减去刚才的测的最大灵敏度的电平，此值即为本机的镜象抑制（设中频频率为455 KHZ时）。

六、中频频率POWER SENS （IF FREOUENCY）

将接收机调谐于最低端，标准信号发生器输出频率为455 KHZ，输出电平调至适当数值，调制度30%，此时示波器毫伏表会有相应的输出，增大或减少标信的输出电平，使输出波形无失真且同最大灵敏度时的波形相近，然后调节标信的频率微调，使示波器毫伏表的输出最大且不失真，此时标准信号发生器输出的频率即为本机的中频频率（设中频频率为455 KHZ时）。

七、中频抑制POWER SENS（IF REJECTION RATIO）

       将接收机调谐于600 KHZ处，标准信号发生器输出频率为600 KHZ，电平30 dB，调制度30%，此时示波器毫伏表会有相应的输出。将接收机EQ钮控制在平直位置，音量最大。调节标信的输出电平使毫伏表的输出达到标准输出，然后将标信的输出频率更改为455 KHZ，此时示波器毫伏表会无输出，调节增大标信的输出电平，使示波器毫伏表的输出回到标准输出位置，记下此时标信的输出电平，用此电平减去最大灵敏度时的电平得出的值即为本机的中频抑制，用dBu表示，（设中频频率为455 KHZ时）。

八、选择性POWER SENS+/-9KHZ,+6dB+40dB+60dB（SELECTIVTTY）

     将接收机调谐于1000 KHZ处，标准信号发生器输出频率为1000KHZ，电平30 dB，调制度30%，此时示波器毫伏表会有相应的输出。将接收机EQ钮控制在平直位置，音量最大。调节标信的输出电平使毫伏表的输出达到标准输出，然后将标信的输出频率1000KHZ
加上9 KHZ即为1009KHZ此时示波器毫伏表的输出明显下降,微调标信的输出电平,使毫伏表输出回到标准输出位置,记下此时的输出电平,将标信的输出频率1000KHZ减去9 KHZ即为991KHZ,此时示波器毫伏表的输出明显下降,微调标信的输出电平,使毫伏表输出回到标准输出位置,记下此时的输出电平值,将两次加减9 KHZ得出的电平分别减去最大灵敏度时的电平,得出的值即为本机的选择性.用+ dBu/-dBu表示。

+6dB时的测试方法；标讯的输出同测选择性时一样，在最大灵敏度时，然后将标讯的输出电平增大6dB，此时示波器毫伏表的输出会变大，调节标讯的频率微调使频率增大至毫伏的输出回到标准输出位置，记下此时标讯的频率。调节标讯的频率微调，使频率减小至毫伏表的输出回到标准输出位置，记下此时标讯的频率。将两次记下的频率分别减去最大灵敏度时的频率，得出的两数值的和即为+6dB时的作用，用KHZ表示。+40dB，+60 dB测试方法和+6 dB时的测试方法一样。

九、S/N（信噪比）

将接收机调谐于1000KHZ处，标准讯号发生器输出频率为1000KHZ，电平74 dB，调制度30%，此时示波器毫伏表会有相应的输出。将接收机EQ钮控制在平直位置，调节音量电位器至标准输出位置，然后将标讯的调制度MOD去掉即安一下，此时未波器毫伏表的输出应明显下降或无输出，将毫伏表的档位倒退数档，使毫伏表的输出回到标准输出位置，毫伏表倒退一档为10 dB，将倒退的档位数相加得出的值即为本机的信噪比。如果倒退数档后毫伏表的指针还不能回到标准输出位置或超过标准输出位置，即以标准输出为基准，直接从毫伏表上读出相关多少dB或超过多少dB才能达到标准输出，将这些相差dB加上档位dB或将档位dB减去超过dB即为本机的信噪比，用dB表示。

十、T．H．D．（总谐波失真）

   将接收机和标讯同调于1000 KHZ，标讯输出电平为74 dB，调制度30%，接收机EQ置平直位，音量控制在标准输出位置，此时失真仪会有相应的失真指示，微调标讯频率，使失真在最小位置，此失真值即为本机的谐波失真度，用%表示。

十一、OVER LOAD T.H.D.(过载失真)

将接收机和标讯同调于1000 KHZ，标讯输出电平为94dB，调制度80%，接收机EQ置平直位，音量控制在标准输出位置，微调标信频率,使失真指示在最小位置,此失真值即为本机的过载失真值,用%比表示。

十二、STRONG SIGNAL（D=10%）  （在谐波失真为10%时的过载信号强度）

将接收机和标信同调于1000 KHZ，标讯的输出电平74 dB，调制度80%，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出位置，此时失真仪会有相应的失真指示，微调标讯频率使失真指示最小。此时增大标讯的输出电平使失真指示达到10%失真，标信输出的电平即为本机的过载讯号强度，用dBu表示。

十三、FREQUENCY RESPONSE （频率响应）REF. 1000 KHZ(-3 dB);REF.400 HZ(-6 dB)

将接收机和标信同调于1000 KHZ，标讯的输出电平74 dB，调制度30%，调制1 KHZ（或400 KHZ），接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出，此时将标信内调制（INT.）改为外调制(EXT AF)输入低频信号发生器的信号，输入1 KHZ的低频信号，信号强度为1V峰——峰值（以HIGH灯和LOW灯不亮为准），调节音量使毫伏表输出指示在0 dB，先调低低频信号的频率使毫伏表输出下降3 dB（调制为400 KHZ时下降6 dB）此时低频信号的频率即为本机频率响应的低端频率，用HZ表示，然后调高低频信号的频率使输出下降3 dB（调制为400 KHZ时下降6 dB）此时低频信号的频率即为本机频率响应的高端频率，用KHZ表示。

十四、AGC F.O.M(自动增益控制)

将接收机和标讯同讯于1000 KHZ，标讯输出电平94 dB，调制度30%，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出，此时将标讯输出电平降低使毫伏表输出下降10 dB，然后用94 dB减去标讯此时的输出电平所得数即为本机自动增益控制电平，用dBu表示。

十五、TWEET。（啸叫）（30dBu;60 dBu;74 dBu）

将接收机和标讯同调于接收机的两倍中频，即910 KHZ，标讯输出电平30dB，调制度30%，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出，然后将标讯去调制，此时毫伏表输出将会下降，再将毫伏表档位倒退数档，使毫伏表输出批示回到原标准位置，毫伏表倒退一档为10dB，将倒退的档位数相加得出的值即为本机的啸叫值，如果倒退数档后毫伏表的指示还不能回到原标准输出位置或超过原标准输出位置，即以原标准输出为基准，直接从毫伏表上读出相差多少dB或超过多少dB才能达到标准输出，将这些相差dB加上档位dB或将档位dB减去超过dB即为本机的啸叫值。

FM波段测试条件标准1KHZ/75KHZ(22.5KHZ 160 dBu/1W/40hm) 

一、 频率覆盖范围（FREOUE NCY RANGE）

        将接收机波段开关置FM波段，调谐于最低端，FQ置平直位置，音量控制在标准输出，标讯输出频率为数87。5MHZ，频偏75KHZ，输出电平20dB。先粗调标信的输出频率，使毫伏表示波器有信号输出，然后细调标信的输出频率，使毫伏表输出最大，此时标信输出的频率即为本机的低端频率覆盖，高端频率覆盖测试方法同低端相同。

二、30 dB限噪灵敏度（USABLE  SENSTTIVITY）

将接收机和标信同调于98 KHZ，标信输出电平20dB，频偏75 KHZ，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出位置，先将标信去调制，此时毫伏表输出会下降，然后将毫伏表档位倒退三档，使毫伏表指示回到原标准输出位置，如果输出指标达不到原标准输出位置或超过原标准输出位置，就将标信输出电平减少或增加，再重复前面的操作方法，使输出指标达到原标准输出位置为止，此时标信的输出电平即为本机的30 dB限噪灵敏度，用dBu表示。测试高低端的限噪灵敏度方法相同。

三、-3 dB灵敏度（LIMITING  SENS）

将接收机和标信同调于98 MHZ，频偏75 KHZ，输出电平59dB，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出，然后将标信输出电平降低使毫伏表输出下降3 dB，此时标信输出电平即为本机的-3 dB灵敏度。

四、远近程控制（LO/DX  EFFECT）

五、镜象抑制（IMAGE REJECTION RATIO）

六、中频频率（IF FREQUENCY）

七、中频抑制（IF REJECTION RATIO）

八、信噪比（S/N MONO）

九、总谐波失真（T、H、D）

以上性能测试方法同AM一样。

十、AM抑制（59 dB）（AM SUPPRESSION）

将接收机和标信同调于98 MHZ，频偏75 KHZ，输出电平59 dB ，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出位置，此时将标信的调制由FM转为AM，然后像测试信噪比的方法一样倒退毫伏表的档位计算此时的AM抑制值，用dB表示。

十一、过载失真（M=75 KHZ  120 Db）（OVER LOAD DISTORTION）

将接收机和标信同调于98 MHZ，频偏75 KHZ，输出电平120 dB，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出位置，此时失真仪应有相应输出失真指示，然后微调标信输出频率使失真指示最小，此失真指示即为本机的过载失真，用%表示。

十二、频率响应1 KHZ=0 dB（59 dB）（TREQ RESPONE）

将接收机和标信同调于98MHZ，频偏75 KHZ，输出电平59 dB ，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出位置，此时将标信的调制（INT）转为外调制（EXT AF）输入低频信号发生器的信号，先输入1 KHZ的低频信号，信号强度为1V峰值（以HIGH灯和LOW灯不亮为准），调节音量使毫伏表输出指示在0 dB，然后发将低频信号发生器的信号转换为100HZ，此时毫伏表的输出指示为多少dB，同此时的输出与1KHZ信号的输出对比，得出的数即为本机的低端频率响应，用+或-表示。测试高端频率响应方法与低端方法相同，只是所用的低频信号为10KHZ。

十三、通道平衡（STEREO BALANCE）

 将接收机和标信同调于98 MHZ，频偏75 KHZ，输出电平59 dB ，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出位置，然后观察毫伏表左声道输出指示误差，用dB表示。

十四、音调作用BASS100 HZ（1 KHZ）（TREBLE或TONE 10 KHZ）（EQ EFFECT）

将接收机和标信同调于98 MHZ，频偏75 KHZ，输出电平59 dB ，接收机EQ置平直位置，音量控制在标准输出位置，此时将标信内调制换为外调制输入低频信号发生器的信号，先输入100HZ的信号，然后将EQ（BASS 100HZ）提升或衰减，观察毫伏表输出指示增加或下降多少dB，用+dB/-dB表示。1 KHZ和KHZ的测试方法与此相同，只是需输入相应低频频率。

十五、立体声点灯灵敏度（STEREO INDCATION SENS）

将接收机和标信同调于98 MHZ立体信号，频偏75 KHZ，标信输出电平59 dB ，此时毫伏表会有输出立体信号，接收机立体灯点亮，微调标信频率使立体分离度在最佳状态，然后将标信输出电平降低，后再增加，使分离度立体声灯刚好点亮，此时标信的输出电平就是立体声灯灵敏度，用dB表示。

十六、立体声分离度（STEREO  SEPARTION）

将接收机和标信同调于98 MHZ立体信号，频偏75 KHZ，标信输出电平59 dB ，此时毫伏表会有输出立体信号，接收机立体灯点亮，微调标信频率使立体分离度在最佳状态，然后观察左右声道输出误差，此误差即为立体声分离度，用dB表示。

  放音的测试条件和方法

一、 放音带速（TAPE  MOTOR  SPEED）

将3 KHZ-10dB（即3K带）磁带放入放音机，放音机EQ置平直位置，调节音量使毫伏表输出达到标准输出，观察抖晃仪的带速指示（用自动反带时要观察正反面的带速），此带速即为此放音机的放音带速，用HZ表示。

二、放音抖晃率（WTD UNWTD）（WOWδFLUTTER）

     将将3 KHZ-10dB（即3K带）磁带放入放音机，放音机EQ置平直位置，调节音量使毫伏表输出达到标准输出，观察抖晃仪的抖摆指示，先打开WTD档，观察并记下此档的抖晃率，用%表示。

三、有用功率输出D=10%（OUTPUT  POWER）

     将1 KHZ0dB（即电平带）磁带放入放音机，放音机EQ置平直位置，此时毫伏表有相应的输出，调节音量使失真仪失真指示达到10%，记下此时的输出电压，然后用P=U2/R公式计算，算出的数即为本收入机的有用功率输出，用W表示。

四、最大功率输出（OUTPUT POWER MAX）

将1 KHZ0dB（即电平带）磁带放入放音机，放音机EQ置平直位置，此时毫伏表有相应的输出，调节音量最大，记下此时的输出电压，然后用P=U2/R公式计算，算出的数即为本收入机的有用功率输出，用W表示。

五、谐波失真（T、H、D）

   将1 KHZ0dB（即失真带）磁带放入放音机，放音机EQ置平直位置，此时毫伏表在相应的输出，调节音量使毫伏表输出达到标准输出，然后观察失真仪的失真指示并记录，用%表示。

六、通道平衡（CHANNEL BALANCE）

  将1 KHZ0dB（即失真带）磁带放入放音机，放音机EQ置平直位置，此时毫伏表在相应的输出，调节音量使毫伏表输出达到标准输出，然后观察伏表左右声道输出的误差并记录，用dB表示。

七、通道串音阶  2TRACK   4TRACK （CROSS TALK）

      将1 KHZ双磁迹信号（即121-AB面串音带）磁带放入放音机，放音机EQ置平直位置，将磁带换到有信号的一面，此时毫伏表示波器有信号输出，调节音量控制在标准输出，再将磁带换到没有信号的一面，此时毫伏表只有噪音输出，然后象测试信噪比一样倒退毫伏表档位，得出的值为收放机A、B面串音，用dB表示。

    将1 KHZ四磁迹信号（即141-左右声道串音带）磁带放入放音机，放音机EQ置平直位置，此时毫伏表示波器只有一声道输出信号，一声道出噪音，然后观察两声道之间的误差并记录，用dB表示。

八、放音频响1 KHZ=0dB（FREOUENCY PLAY）

    先将6.3 KHZ、1 KHZ，125HZ-10dB(即三频带)磁带放入放音机,放音机EQ置平直位置,在输出1 KHZ信号时调节音量使毫伏表输出批示在0dB位置,然后以此为基准观察在6.3 KHZ、1 KHZ，125HZ信号输出时的差别并记录,用+dB或-dB表示。

再将8 KHZ，1 KHZ，6.3 KHZ，（即8K频响带）磁带放入放音机，其测试方法同三频带一样。

    九、HUM LEVEL （噪音电平） EQ CENTER OR TONE MAX。

将空白磁带放入放音机，放音机EQ置平直位置，先将音量调节到最小，观察此时的噪声输出电压并记录；然后将音量调节到最大，观察此时的噪声输出电压并记录，用MV表示。
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